
 
Περίοδος 2024-2028 / Επερώτηση 41η 

Γιατί δεν αξιοποιούνται οι χρηματοδοτικές δυνατότητες του ΕΣΠΑ που αναφέρονται σε 
Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης και Υπνωτήρια αστέγων; 

Με αυτή την επερώτησή μας θέλουμε να εστιάσουμε για άλλη μία φορά σε ζητήματα 
Κοινωνικής Πολιτικής τα οποία κατά την άποψη μας έχουν εξαιρετική υστέρηση στην 
Περιφέρεια Ιόνιων Νησιών και αυτό επηρεάζει σημαντικότατα την ποιότητα ζωής των 
συμπολιτών μας που έχουν ανάγκη κοινωνικής στήριξης, ιδιαίτερα τα ΑΜΕΑ που είναι μια 
κατηγορία που χρειάζεται στήριξη, προσοχή και κοινωνική φροντίδα. 

Οι Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης (ΣΥΔ) είναι μικρές μονάδες διαβίωσης ατόμων με 
αναπηρία, που εξασφαλίζεται ανεξάρτητη διαβίωση, ψυχοκοινωνική υποστήριξη και 
αποκατάσταση καθώς επίσης και η ανάπτυξη των δεξιοτήτων τους, έτσι ώστε να μπορούν να 
διαβιούν όσο το δυνατόν αυτόνομα και ενεργά στοχεύοντας αποφασιστικά στην 
αποϊδρυματοποίηση. 

Η χρηματοδότηση της λειτουργίας τους πραγματοποιείται από το ΠΕΠ ΙΝ. 

Η πρώτη και μοναδική πρόσκληση για αυτή τη δράση πραγματοποιήθηκε το 2020 με 
κονδύλια που είχαμε προβλέψει στο αντίστοιχο πρόγραμμα. Εντάχθηκε μόνο μία δομή στην 
Κεφαλονιά από τον ΥΠΕΡΙΩΝΑ. Από τότε και μέχρι σήμερα καμία ουσιαστική προσπάθεια δεν 
καταβλήθηκε για την κάλυψη των τεράστιων αναγκών που υπάρχουν σε όλα τα νησιά και 
ιδιαίτερα στη ΚΕΡΚΥΡΑ. Τα κονδύλια παραμένουν αχρησιμοποίητα και λιμνάζουν χωρίς να 
χρησιμοποιούνται προς όφελος της κοινωνίας. 

Τα Υπνωτήρια Αστέγων είναι δομές άμεσης φιλοξενίας που λειτουργούν μόνο κατά τη 
διάρκεια της νύχτας και καλύπτουν επείγουσες στεγαστικές ανάγκες όσων διαβιούν στο 
δρόμο. Παρέχουν υπηρεσίες διανυκτέρευσης, ατομικής φροντίδας και υγιεινής, 
ψυχοκοινωνικής στήριξης και διασύνδεσης με υπηρεσίες στέγασης, σίτισης, ψυχολογικής 
υποστήριξης, νομικής συνδρομής, συμβουλευτικής, υγείας, πρόνοιας και κοινωνικής 
επανένταξης. 

Το πρόβλημα στην Κέρκυρα είναι γνωστό, αρκετά περιστατικά χρειάζονται φροντίδα. Είναι 
γνωστό ότι δύο άστεγοι συμπολίτες μας έχουν χάσει τη ζωή τους. Αναρωτιόμαστε πού 
οδηγούμεθα και πόσους ακόμη πρέπει να θρηνήσουμε για να δημιουργηθούν αυτές οι 
δομές. 

Κονδύλια υπάρχουν στο ΠΕΠ ΙΝ αλλά παραμένουν ως αριθμοί . 

Ο Δήμος Κεντρικής Κέρκυρας είχε υποβάλει αίτημα για τη δημιουργία μιας τέτοιας δομής 
στις 7.11.2022. Αλήθεια πού βρίσκεται, ποια είναι η εξέλιξη του; 

ΕΠΕΡΩΤΑΤΑΙ ο Περιφερειάρχης: 

1. Γιατί δεν αξιοποιούνται οι χρηματοδοτικές δυνατότητες του ΕΣΠΑ που αναφέρονται σε 
Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης και  τα Υπνωτήρια αστέγων; 

2. Ποιος ο σχεδιασμός και οι ενέργειες σας για την πραγματοποίηση ΣΥΔ και Υπνωτηρίων 
Αστέγων; 

οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της ΑΝΑΣΑ: 
Θεόδωρος Γαλιατσάτος 

Αλέξανδρος Μιχαλάς 
Διονύσιος Γιακουμέλος 


